

УРОЖАЙ — НА ХИРМАНЫ, В БУНТЫ!

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ХЛОПКОРОБОВ ЛЕНИНСКА!

Производство хлопка нам надо и дальше увеличивать, несмотря на то, что мы усиленно развиваем химию, увеличиваем производство искусственного волокна. Хлопок очень нужен стране.

Н. С. ХРУЩЕВ.

ЧЕТКОСТЬ, ТВОРЧЕСТВО, СЛАЖЕННОСТЬ

Поехайте в любой колхоз Ленинского района, в любую бригаду, и везде вы встретите четкость, организованность, слаженность в работе. «И всюду вам с гордостью скажут о замечательных результатах труда сборщиков урожая. Уже в первые дни стадии дневной выработки на ручном сборе в среднем по району составила 79 килограммов. Отдельные колхозы сдают ежедневно хлопок до 3 процентов к годовому плану.

Первые успехи хлопкоробов Ленинского района не случайны. Подготовка к стадии здесь велась заблаговременно, по тщательно продуманному плану. Прежде всего было обеспечено накопление отменного урожая. В каждом колхозе составлен график уборки урожая. Предусмотрены всеreserve, за счет которых можно хоть сколько-нибудь поднять производительность труда. Много труда у сборщиков отнимала перевозка собранного сырья с поля на хирманы. Сейчас для этой цели выделены люди, транспорт, и колхозникам уже не надо совершать переходы до весов и обратно. На первый взгляд это мелочь. А если сложить скономенное время всех сборщиков района? Ведь за эти часы можно дополнительно собрать многие сотни килограммов хлопка.

У колхозников — хорошее настроение. Воодушевленные историческим документом нашей эпохи — проектом Программы КПСС, они трудятся с огромным подъемом. Чувство товарищества, взаимовыручки проявляются во всем. В сельхозартели «Сталинчики» мы наблюдали за работой колхозных Мамлакат Мамаджановой и Июнбад Касимовой. Проворства у обеих хоть отбавляй. И все же четкость в движениях у Мамаджановой больше. Приставом на минуту работу, она получает по-другому:

— Июнбад! Зачем ты, прежде чем положить хлопок в фартук, перекладываешь его из левой руки в правую? Подсчитай, сколько ты за день лишних движений делаешь? И не тянись сразу за самое нижнее коробочку. Собирай сверху, по порядку.

— Мамаджанова и Касимова соревнуются между собой, — поясняет бригадир М. Мирзалиев, — и хотят идти наравне, чтобы никому не было обидно. Мамаджанова в первые дни собирала по 100 килограммов, а сейчас — по 140—150. Вначале Касимова отставала, а теперь она догоняет свою подругу.

Стремление Мамлакат Мамаджановой и Июнбад Касимовой дать Родине как можно больше хлопка — это стремление всех хлопкоробов. Нынешний год особенный. Это год XXII съезда Коммунистической партии, и труженики района решили ознаменовать это событие в жизни партии и страны трудовыми подвигами.

Стаханов в первые дни собирала до 100 килограммов, а сейчас — по 140—150. Вначале Касимова отставала, а теперь она догоняет свою подругу.

Стремление Мамлакат Мамаджановой и Июнбад Касимовой дать Родине как можно больше хлопка — это стремление всех хлопкоробов. Нынешний год особенный. Это год XXII съезда Коммунистической партии, и труженики района решили ознаменовать это событие в жизни партии и страны трудовыми подвигами.

И. ГОРСТКИН.
Спец. корр. «Правды Востока».

Андианы, 8 сентября.
(По телефону).



33.290 ТОНН

ХЛОПКА—
К 17 ОКТЯБРЯ

<>
СМЕЛЫЕ ПЛАНЫ
КОЛХОЗНОГО
ВОДИТЕЛЯ

<>
НА ПОЛЯ ВЫШЛИ
УВОРОЧНЫЕ
КОМБАЙНЫ

<>
АВИАТОРЫ
ПОМОГАЮТ
КОЛХОЗНИКАМ

<>
Шире размах
соревнования
на уборке урожая!

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫХ

С ФРОНТА БОРЬБЫ ЗА ХЛОПОК

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ХОДЕ ЗАГОТОВОК И БЕСТАРНОЙ ПЕРЕВОЗКЕ СЫРЦА

на 8 сентября
(заготовка — в процентах к плану, бестарная перевозка —
в процентах к обязательству)

Области	Заготовлено за день	Заготовлено с начала сезона	Перевезено без тары
Сурхандарьинская	1,25	8,69	2,51
Андижанская	1,34	6,51	3,21
Ферганская	1,04	5,01	0,48
Ташкентская	0,81	3,77	0,77
Самаркандская	0,85	3,60	0,63
Хорезмская	0,92	2,62	0,23
Карақалпакская АССР	0,74	2,40	0,24
Бухарская	0,69	2,17	0,08

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ХОДЕ ЗАГОТОВОК ХЛОПКА ПО РАЙОНАМ РЕСПУБЛИКИ

на 6 сентября (в процентах к плану)

Джизицкий	14,73	5,51
Ленинский	12,15	5,39
Гузарский	11,16	5,21
Панҷакентский	9,79	5,19
Шахрисабзский	8,96	4,51
Джаркурганский	8,81	4,46
Вешенгентский	8,73	4,11
Чустский	8,52	4,01
Лянгабадский	8,24	4,00
Ангрорский	7,30	3,94
Ширабадский	7,19	3,81
Чирчакчинский	7,02	3,53
Сарысайский	6,54	3,40
Каршичиринский	5,77	3,35
Верхнечиринский	5,72	3,32
Лайкунский	5,58	3,15
Псекунский	5,57	2,94
Джизицкий	5,52	2,86

НАПОЛНИЛИСЬ БУНКЕРА

ДЖИЗАК, 8 сентября. (По телефону). Первым в районе приступил к машинной уборке хлопка колхоз имени Ленина. На участки бригад Урица Якакарова и Мусулмана Пардоева вышли хлопкоуборочные машины: одна «ХВС-1,2» и три «СХМ».

...Проверка участков. Комплектные газоны. И вот механизаторы уже приступили к работе.

В первый день механизаторы-лидеры колхоза Ниязмат Акилова и Нурмат Абакеев, молодые механизаторы Урдуза Фазлов и Амак Хасанов выгрузили из бункеров машиной полторы — две тонны сырца каждый.

А сейчас на полях колхоза вышло еще два агрегата. Их ведут Байдар Бекмурзаев и Бурбай Гулуров. Еще на птицях гектарах начались дефолиации хлопчатника. Скоре в работе включатся все четырнадцать колхозных хлопкоуборочных агрегатов.

Они собирают тысячу тонн хлопка.

Весь этот сырец будет перевезен на заготовительные пункты бестарным способом. Так решили колхозники.

К. МАДАЛИЕВ.
Спец. корр. «Правды Востока».

ИНИЦИАТИВА ШОФЕРА

Шофер колхоза «Ленинград» Гулистанского района Рамзан Ханимов доставил на заготовительный пункт с хирманов бригады Насыра Марданова первые 50 тонн «белого золота». Рамзан хорошо подготовил автомобиль и перевозкам, заранее выбрал наилучшие трассы. Он принял все меры и к тому, чтобы не терять хлопок при транспортировке.

В прошлом году передовым водителем был реномедный в районе показатель Узбекской АССР Ташкентской области Герой Социалистического Труда Шарафат Баракаев, который в этом году — вывезти на заготпункт 1.050 тонн сырца.

— Реальная ли эта цифра? — спросили его в партийном колхозе.

Куда Рамзан принес заявление о вступлении в партию.

— Вполне! — твердо ответил он. — Я все продумал, учел. Буду работать с принципом.

От колхоза до заготпункта 9—12 километров. По плану шофер должен ежедневно перевозить восемь тонн сырца. Водитель подсчитал, что он сможет доставлять все пятнадцать.

Инициатива Р. Ханимова вызвала у водителей колхозного автотранспорта горячее желание максимально повысить темпы транспортировки сырца. Многие из них намерены перевезти в полтора — два раза больше хлопка, чем им запланировано. (УзТАГ).

Собирают недозрелый хлопок в бригадах С. Тангибергенова, Ш. Аллабергенова, А. Абдуллаева, А. Кучаркова.

Не проходит дня, чтобы колхозы не возвратили по меньшей мере две — три автомашин с хлопком некондиционной влажности.

Колхоз имени Калинина не исключение. Недозрелый сырец попадает также из колхозов имени Ленина, имени Чапаева и других хозяйств Ургенчского района.

Справедливо ратуя за повышение темпов уборки урожая, руководители ургенчских колхозов явно опускают из виду качество продукции и тем самым насилиют серьезный ущерб и колхозам и государству.

А. ХАИРУДДИНОВ.
Сп. корр. «Правды Востока».
Ургенч, 8 сентября.
(По телефону).

На полях четвертой бригады колхоза «Правда» Палского района выращен высокий урожай хлопка. Как и все члены этого коллектива, сборщица Амина Норматова стремится быстрее собрать и сдать его государству. Амина, ее видят на этом снимке, ежедневно сдает на хирман по 200—230 килограммов «белого золота».

Фото М. Гарипова.

Надо было видеть, с каким шумом готовили в колхозе имени Калинина первый обоз с хлопком нового урожая. Во все бригады были посланы гонцы.

— Давайте побольше. Не обращайте внимания на качество. На заготпункте все примут — ведь отправляем первый обоз.

И бригады «поднялись» на сборщиков, а те в свою очередь не пожалели сил, чтобы собрать как можно больше. Наряду с созревшим хлопком выдиралась сырьевая из едва раскрывшихся кобочек. Хлопок прямо из фартуков выссыпал в канары и грузили на автомашину.

Обоз украсили плакатами, и под барабанный бой он двинулся в сторону заготовительного пункта.

Обо всем этом можно было бы написать как о радостном событии, если бы не одно серьезное «но»... дополнительной просушки.

САМОЛЕТЫ НАД ПОЛЯМИ

ТЕРМЭВ, 8 сентября. (Соб. корр. «Правды Востока»). В колхозах и совхозах Сурхандарьинской области под машинную уборку отведено 35 тысяч гектаров хлопчатника. Механизаторы, соревнуясь в честь XXII съезда партии, обязались собрать машинами 45 тысяч тонн «белого золота».

Вчера началась дефолиация хлопчатника с воздуха. Самолеты появились над полями Денауского, Шурчинского, Шахрисабзского и ряда других районов. В совхозах «Хазарбаг», имени 30-летия Комсомола и «Талимара» предуборочное удаление листьев будет проведено на половине всей площади.

САМОЛЕТЫ
НАД ПОЛЯМИ

Суббота, 9 сентября 1961 г.



2
стр.

